

OBISKALI SMO LAGUNO MARANO

Ribiška vasica, ki navduši s svojo energijo

Če iščete idejo za enodnevni izlet, vam predlagamo ovinek do lagune Marano. Ribiška vasica med Lignanom Sabbiadoro in Gradeško laguno obiskovalcem ponudi potep v bogato kulturo in zgodovino kraja, sproščujoče utrinke v naravi pa zaokrožite še z lokalno kulinarčno in vinsko izkušnjo.

Vesna Levičnik F

Laguna Marano je značilna obmorska vasica, ki je bila skoraj štiri stoletja del Beneške republike. In prav obdobje beneške prevlade je močno zaznamovalo urbanistično načrtovanje tega kraja in narečje, ki mu lahko prisluhnemo na ulicah in je za razliko od okoliških krajev beneško. Močna povezanost ljudi s pokrajino, ki obdaja laguno, pa je vplivalo tudi na gospodarstvo – to še danes temelji na ribolovu in na vrhunski gastronomiji.

Sprehod po naravnem rezervatu Valle Canal Novo

Družinam vsekakor priporočamo obisk naravnega rezervata Foci dello Stella z nekdanjim območjem ustja reke, z nekdanjo ribiško dolino, ki se razprostira na 35 hektarjih. V naravnem rezervatu Valle Canal Novo živijo labodi grbci in divji labodi, sive gosi, čopaste race, sive čaplje in dobro opazljiv plenilec, močvirski lunj. Center za obiskovalce naravnega rezervata Foci dello Stella ponuja itinerar za opazovanje ptic, informacijsko službo in delavnice za otroke. Vsekakor pa priporočamo tudi sprehod po lesenem podestu, speljanim čez mokrišče.

Obiščite Arheološki muzej Lagune

V Arheološkem muzeju lagune Marano se lahko odpravite na prav posebno potovanje in odkrijete tisočletno zgodovino najstarejše lagune v regiji. Na ogled je več kot petsto artefaktov iz različnih obdobj, ki prihajajo iz zgodovinskega središča mesta, z obalnih območij, iz popljenih mest in z otokov v laguni ter morskega dna tik ob obali. Zbirka, opisana tudi z multimedijско podporo, prča o gospodarskem in strateškem pomenu območja, ki izhaja iz njegove naravne

lege, »viseče« med kopnim in morjem, ter njegove vloge križišča ljudi in blaga.

Potepanje po ulicah zgodovinskega središča

Če sodite med popotnike, ki nove kraje, ljudi in običaje odkrivaste skozi utrip mesta, se brez zadržkov prepustite ozkim ulicam. Občudujete lahko ostanke starodavnega obzidja, zagotovo pa vas bo navdušil tisoč let star stolp s pogledom na mestni trg in cerkev San Martino. Nikar ne odlašajte in pokukajte v njeno notranjost in odkrijte dragocene beneške orgle in vitraže okna, povezana z versko zgodovino Marana.

Občudujte Pescaria Vecia

Sami smo si v času obiska veliko obetali tudi od stare ribje tržnice (Vecia Pescaria), ki kot pravi zgodovina, uteleša pomorsko bistvo lagune Marano. Zgodba pravi, da se je leta 1892 župan Rinaldo Olivotto pohvalil, da je na obali pristanišča zgradil »čudovito ribjo tržnico z 8 skladišči, ki lahko sprejme vse ribe, ki jih ponudi laguna«. Stara ribarnica je bila od svoje otvoritve gonilna sila mesta in je delovala vse do devetdesetih let prejšnjega stoletja, ko je bila po dolgih letih zgrajena na nova. Danes je stara ribja tržnica obnovljena in spremenjena v prostor za srečanja, v času našega obiska pa žal zaprta.

Okusite kuhinjo Marano

Za ljubitelje dobre hrane mora obisk lagune Marano vključevati bližnje srečanje z morskimi kuhinjo, ki jo sestavljajo tradicionalne jedi. Riba. Preprosto izberite eno od nešteti restavracij, ki jih najdete v centru mesta ali ob obali in izberite tradicionalno ribjo juho, mešana ocvrto meso iz lagune, sveže ribe na žaru, navdušile vas bodo tudi bogomolke. Če pa želite poskusiti maranske jedi, potem so ribja juha, moleche (rakovica,



Marano Lagunare. Grobo povedano je med Lignano-Sabbiadorom in Gradeško laguno.

ko je sezona) ali bisato in speò (jegulja na ražnju) tisto, kar iščete. ✕

Promocijsko besedilo

Zimski izlet na Vrhniko

To zimo vas vabimo, da preživite dan v Cankarjevem mestu.

Športnim navdušencem predlagamo, da obujete zimske čevlje in se sprehodite po praznično okrašenem mestnem jedru vse do izvirov Ljubljane. Lahko se podate na snežni pohod



Vse do začetka januarja bo na Vrhniki praznično in čarobno. Visit Vrhnika

do Starega malna ali kočje na Planini nad Vrhniko, kjer vas čakajo okusni vrhniški štruklji s suhimi slivami.

Ogrejete se lahko v Tehniškem muzeju Slovenije v Bistri, kjer si lahko ogledate zanimive zbirke, nato pa spijete okusen zeliščni čaj iz Menihovega vrta v Gostilni Bistra. Dišečo skodelico Cankarjeve kave vam bodo skuhalo vodniki v Cankarjevi spominski hiši, ob srkanju vroče kave pa boste izvedeli še zanimive zgodbe iz življenja našega največjega slovenskega pisatelja. Pod klancem se lahko ustavite še v Slaščičarni Berzo in se posladkate z najboljšim krofom.

Če še nimate idej za darila, skočite v Turističnoinformacijski center Vrhnika, kjer vas čakajo skodelice in sveže pražena kava, knjige, Cankarjeve čokoladice in druge sladke dobrote.

Vse do začetka januarja pa bo na Vrhniki tudi praznično in čarobno. V sklopu Veselega decembra na Vrhniki vas vabimo na veliko, pokrito drsališče ter na številne dogodke – koncerte, otroške predstave in praznične sejme. ✕

Več informacij na www.visitvrhnika.si ter FB in IG Visit Vrhnika.

ADVENT NA DUNAJU

Tri stoletja božičnih sejmov na

Minuli teden so v avstrijski prestolnici že odprli prvega izmed skupno 17 adventnih sejmov. Letos na Dunaju obeležujejo že 300. obletnico sejmov. Kljub varčevanju z energijo se Dunajčani ne bodo odrekli praznični osvetlitvi.

Dunaj se glede števila adventnih sejmov uvršča v sam evropski vrh. Letos jih je na različnih lokacijah po mestu kar 17, obiskovalci pa se že lahko sprehodili med skupno 905 stojnicami s kulinarčno ponudbo in darili. Trgi in ulice so že zadišali po kuhanem vinu, punču in pecivu, prav tako je večina nakupovalnih ulic že okrašena z LED lučkami. Te bodo namesto do polnoči letos prižgane zgolj do 22. ure.

Na naajvečjem in za mnoge tudi najbolj romantičnem adventnem sejmju Spittelberg bodo obiskovalci lahko nakupovali na kar 125 stojnicah. Med najbolj obiskane božične sejme sodijo tudi sejem med Priro-

doslovnim in Umetnostnozgodovinskim muzejem s poudarkom na umetnostni obrti, adventni sejem pred dvorcem Schönbrunn z božičnimi koncerti ter sejm pred baročnim dvorcem Belvedere in v zabaviščnem parku Prater.

Najbolj znan in obiskan sejem Christkindlmarkt pred dunajsko mestno hišo je zasijal v soju pisanih

lučk. Letos je še posebej ekološko in energetske varčno naravnano, saj se hrana in pijača streže le na krožnikih in v kozarcih za večkratno uporabo. Sejem je okrašen izključno z lučkami LED, ki so prižgane eno uro manj kot prejšnja leta. Za ljubitelje drsanja je letos zopet na voljo 3.000 kvadratnih metrov veliko drsališče, imenovano



Adventni sejem © MAGMAG Events & Promotion GmbH/ Paparazzo Christian